

2015年是中国国民经济和社会发展第十二个五年规划的最后一个年头。基于此,十三五规划也将呼之欲出。那么,作为越来越具有重要地位的汽车产业,将会在未来的五年之中发生哪些变化?又有哪些现象需要特别给予关注呢?



本刊 综合

# 未来五年 猜想 汽车产业

## 新能源汽车比例大幅度提高

2009年,中国开始推行新能源汽车试点推广,先是商用车,后来拓展到私人乘用车市场。但是,直到2014年,新能源汽车市场才在密集出台的政策刺激下出现了实质性的增长。

数据显示,2014年中国共计销售包括纯

电动车和插电式混合动力车在内的新能源汽车74763辆。其中插电式混合动力车的交付量达到29715辆,几乎是上一年销量的9倍,中国成为继美国之后的世界第二大新能源汽车市场。

新能源汽车目前已经处于技术、品质、

性能基本满足消费者驾驶需求的程度。而在未来五年的时间中,续航里程的困难将得到更大的突破。理论上续航里程500公里,实际续航里程300公里将成为新能源汽车最大的标准配置。而续航里程300公里将完全可以满足一个消费者中短程出行的需要。

## 厂商经销体制发生根本变化

首先,经销商将不再是单纯的4S店形式为唯一的经销方式,经销商将通过汽车超市、线下销售店铺等方式来实施新车销售。同时,经销商将不再是完全依赖于生产企业的售后服务承受企业,经销商将通过多种售

后服务功能的提供来丰富自己的营业收入链条。

由于售后服务体系的完全放开,大量的单纯的售后服务维修保养企业将成为市场的主流形式之一,随之,整个汽车市场中将

出现一些大型的汽车售后服务连锁企业。汽车零配件供应体系将出现根本性变化。汽车零配件供应企业的市场目标不仅仅是单一的整车生产企业,大量的售后市场也将是汽车零配件生产企业的市场目标。

## 自主品牌进入快速发展通道

自主品牌将出现两极分化,其实这种迹象现在已经开始。

大部分的自主品牌随着整个汽车市场的增长速度的全面放缓,将会出现增长乏力甚至经营困难的局面。而少数的自主品

牌汽车企业将在未来的五年内不断成长,从而具有在中国汽车市场与合资公司具有一较短长的实力。

之所以这样一种判断的依据是自主品牌的汽车产品品质在不断提升,自主品牌的

国际化合作程度在日益加深,自主品牌的可持续发展能力在不断提高。自主品牌已经开始摆脱过去的那种不断动荡、摇摆、调整的阶段,自主品牌已经进入一个正确的发展快速通道。

## 新汽车产业政策将出台

2004年出台的汽车产业发展政策已经实施了十年之久,新的汽车产业发展政策将在未来的五年内适时出台。新的汽车产业发展政策将更多聚焦自主品牌的发展,自主品牌

的发展重点将是新能源汽车、海外市场拓展。同时,新的汽车产业发展政策也将对当前的汽车市场关系进行更高层次的梳理,以作为各项具体汽车产业政策的指导。

合资股比政策将不再是新的汽车产业发展政策的重点,合资股比政策将随之放开。合资公司的存在将完全取决于中外合资合作双方的意愿,而不再是受到政策的约束。

## 车联网将有根本性的进步

汽车产品的互联网化、智能化趋势将成为未来五年汽车产业发展的一个焦点。更多的IT企业将以多种形式进入汽车产业,或者说,汽车企业将越来越IT化。

无人驾驶汽车将在某些特殊的领域开

始使用,汽车也将担负起更多的工作生活的服务职能,汽车将从一个单纯的交通工具转变为一个工作生活的服务移动终端或者平台。

汽车模块化、平台化趋势将越来越猛

烈,汽车产品在新能源化、智能化的大前提下,越来越标准化。

也因此,汽车产业将从一个夕阳产业成为一个朝阳产业,汽车产品将成为一个不断融合最新科技的承载体。

雪佛兰十年庆·胜算季

全新科鲁兹  
24期零利率  
科鲁兹经典  
7.99万起限时抢购

热爱我的热爱  
FIND NEW ROADS

雪佛兰  
CHEVROLET

环球五星安全 ★★★★★



买车算来算去,不如让科鲁兹给你胜算!

雪佛兰十年庆·胜算季之科鲁兹胜算!

个性优惠政策,真皮座椅加颜值,亿元现金减负,8寸MyLink乘遍格,24期0利率除烦恼,

“加减乘除”胜算季,统统为您精彩呈现!要是这还不会算,那就算了!吧!

详情请咨询雪佛兰当地经销商

润华雪佛兰济宁高新区店

地址:济宁市高新区老327国道88号润华汽车广场

销售热线:0537-2988666

济宁朗巍雪佛兰

地址:济宁新327国道浞府河桥东188米路北圣达汽车城

销售热线:0537-5153555



雪佛兰山东官方微信  
扫一扫,有惊喜!

沃蓝达 VOLT 科迈罗 CAMARO 迈锐宝 MALIBU 科帕奇 CAPTIVA 景程 EPICA 科鲁兹 CRUZE 创酷 TRAX 爱唯欧 AVEO 赛欧 SAIL

400-820-1912 800-820-1912  
www.chevrolet.com.cn

